

научная библиотека
ФАКТИЧЕСКИЙ

Сельская правда

государственное издание № 32-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 134 (3655)

Вторник, 10 ноября 1970 года

Цена 2 коп.

Рожденная Октябрем

Нынче наш народ отмечает 53-ю годовщину советской милиции. Более полувека стоит она на страже порядка в рабоче-крестьянском государстве, защищает покой и благополучие народа. Летопись славной истории советской милиции хранит имена многих героев, мужественно и смело защищавших интересы народа. Это милиционеры Швырков и Пихалов, Богданов и Иванов, Рыков и Ведеников, павшие в 1918 году от рук озверевших бандитов. Это тысячи работников милиции, вместе с воинами Советской Армии защищавших честь и независимость Родины в Отечественную войну. Многие из них пали смертью героев. Закончив войну, оставшиеся в живых вернулись в строй работников милиции.

В нашем коллективе грудь многих стражей порядка украшают боевые ордена и медали. Они и сейчас честно и добросовестно выполняют свой долг. Это старший инспектор БХСС майор милиции Василий Михайлович Зайцев, старшина милиции Александр Андреевич Москаленко, старшина милиции Степан Дмитриевич Меньшов, инспектор уголовного розыска старший лейтенант милиции Александр Васильевич Новокузанов и многие другие.

Уже более четверти века прошло, как отгремели залпы Великой Отечественной войны, но для работников милиции повседневная служба — это боевые будни, напряженные, часто связанные с опасностью, риском для жизни. И они отдают свои жизни, если это требуется. Их именами названы многие улицы городов нашей страны. В г. Кемерово именем милиционера Коломейцева названа одна из улиц. Именами милиционеров Копылова и Варламова названы улицы г. Новокузнецка. Они погибли, защищая жизнь и здоровье советских граждан. Массовый героизм и самоотверженность проявили работники советской милиции во время стихийных бедствий: землетрясения в Ташкенте, урагана в Краснодарском крае, наводнения в Молдавии, на Украине и Красноярском крае.

Замечательный образец службы советскому народу показывают ветераны. Со дня организации сельской милиции в нашем районе работает старшина Павел Сергеевич Сокол. Хотя годы берут свое, но Павел Сергеевич полон энергии, личным примером ведет за собой молодых работников, показывает, как нужно бороться с теми, кто мешает нормально жить и

работать. Он никогда не пройдет мимо малейшего нарушения правопорядка, и горе пьяницам и хулиганам, если их заметят Павел Сергеевич. Тут им от возмездия не уйти. Вместе с тем это культурный и обаятельный человек, прекрасный семьянин, чуткий и отзывчивый товарищ. Грудь его украшает значок «Отличник милиции».

Около двух десятков лет работает в органах милиции капитан Василий Селифанович Трофимов, и все эти годы в уголовном розыске. Свой богатый опыт он отдает нелегкому труду в розыске скрывшихся преступников. Около четверти века работает участковым инспектором старший лейтенант милиции Михаил Яковлевич Ащеулов. С помощью общественности поселка он беспощадно ведет борьбу с хулиганами и пьяницами, со всеми, кто нарушает законы общественного жилья, кто не хочет честно трудиться и правильно воспитывать своих детей. За неутомимый труд Ащеулов награжден медалями и значком «Отличник милиции».

От ветеранов не отстают и молодые наши работники: участковый инспектор Егор Петрович Квасов, инспектор уголовного розыска Леонид Васильевич Новокузанов, инспектора БХСС Михаил Павлович Буфатин и Валерий Анфиногенович Уникаков, инспектор дорожно-патрульной милиции Александр Иванович Дороженко и многие другие.

В авангарде всех начинаний и мероприятий в борьбе с уголовной преступностью стоят коммунисты и комсомольцы. Своим личным примером и добросовестным отношением к труду они ведут за собой весь коллектив отдела, повседневно добиваясь снижения преступности в нашем районе и полной раскрытия совершенных преступлений.

Отвечая за заботу партии и правительства, личный состав Новокузнецкого РОВД преисполнен решимости претворить в жизнь Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 19 ноября 1968 года.

Как и весь советский народ, работники нашего отдела принимают все меры для достойной встречи XXIV съезда КПСС. Отличный труд к съезду нашей ленинской партии — таков девиз работников милиции района.

Л. КРЕКНИН,
заместитель начальника
Новокузнецкого РОВД.

ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК

Торжественно отметили праздник Великого Октября труженики нашего района. Во всех колLECTивах совхозов и колхозов, предприятий и учреждений состоялись собрания, на которых были отмечены передовики производства, лучшие активисты.

В подхозе им. Куйбышева животноводческой бригады, возглавляемой Н. И. Омельченко, была вручена Почетная грамота. Коллектив выполнил 10-месячный план на 113,5 процента. Отмечена бригада животноводов, которой руководит А. М. Филоменко. Здесь особенно отличилась в работе дюйка М. П. Солиенко. Много добрых слов было

сказано в адрес телятницы Р. С. Зыренковой.

Тружеников подсобного хозяйства пришли приветствовать на торжественное собрание учащиеся местной школы.

Празднично было и у ильинцев. Здесь тоже есть свои маяки. Среди них были названы механизаторы Иван Романович Осипов, Иван Алексеевич Булатов, Михаил Иванович Абрамов. Передовики добились высокой производительности техники.

Перед тружениками совхоза «Сосновский» после торжественного собрания выступили участники художественной самодеятельности.

Трудовой накал

В совхозе «Таштагольский» еще слышно дыхание уборочной страды. Зерно засыпается в амбары на зимнее хранение.

Уборка проходила очень напряженно. Люди не знали ни сна, ни отдыха. Как бы временно были прописаны на ниве жатвы. Комбайнеры выполняли по 2—2,5 нормы. Особенное отличие Петра Ивановича Юлипова, Арефия Арефьевича Монакова, Александра Трофимовича Меньшева и другие. Хорошо трудились трактористы Клим Павлович Аристов, Алексей Кириллович Дьячков и др.

В настоящее время совхоз занимается перевозкой сена на фермы и заготовкой топлива. Вся свободная техника свезена на машинные дворы, где очищается, смазывается, ремонтируется и устанавливается на хранение.

Сегодня — День милиции



Москва. Улицы и магистрали крупнейшего города страны — это тысячи километров, сотни перекрестков, десятки сложнейших транспортных развязок. И днем, и ночью несут здесь нелегкую службу дорожного патруля представители советской милиции. Четкий безостановочный транспортный ритм на московских улицах — заслуга столичного ОДН и ГАИ.

На снимке: передовые работники 10-го отделения ОДН и ГАИ (слева направо) младший лейтенант милиции С. Бурдасов, отличник советской милиции капитан П. Метелев и младший лейтенант милиции А. Сорочинский.

Фотохроника ТАСС.

XXIV СЪЕЗДУ КПСС — УДАРНЫЙ ТРУД!

ПЕРЕДОВЫЕ В СОВХОЗЕ

В соревновании за достойную встречу XXIV съезда КПСС овощеводы первого отделения совхоза «Осинниковский» добились значительных успехов. В зимних и летних теплицах они собирали и направили к столу горожан около 130 тонн лука и огурцов, на 43 тонны больше, чем планировалось. Хорошие производственные показатели у Марии Нагорной, Нины Копыловой, Агафии Пушкиной, Нины Демидович. Парниководы, где трудится Наталья Пименова, направили в торговую сеть 18 тонн овощей высокого качества. Это на две тонны больше плана.

Справились с пятилетним заданием по надою молока дядяки этого отделения Людмила Титовская, Евдокия Осина, Людмила Ушакова и Клавдия Кривошапкина. Последней в канун октябрьских торжеств за успехи в повышении продуктивности закрепленных за ней коров по итогам минувших лет вручена золотая медаль участника ВДНХ и денежная премия.

Итоги радуют

Механизаторы и полеводы совхоза «Сидоровский», готовые трудовые подарки XXIV съезду КПСС, добились в нынешнем году значительных успехов. Пере выполнены плановое задание, доставка на государственные заготовительные пункты много зерна сверх плана, снижена себестоимость центнера этой продукции на 95 копеек, от реализации получили около 18 тысяч рублей чистой прибыли. Уложились в плановую себестоимость центнера картофеля, сдали его около 70 тонн сверх задания, чем обеспечили прибыль от этой отрасли хозяйства, превысившую одиннадцать тысяч рублей.

Особенно отличились овощеводы. Они направили к столу горожан 2830 тонн добротачестной продукции, на 46 тонн больше запланированного, уложились в плановую себестоимость каждого центнера. Прибыль от овощеводства составила 115 тысяч рублей.

— Итоги радуют, — говорит директор совхоза В. Г. Ломов.

— Успех дела решили высокая культура земледелия, механизация всех работ, заботы каждого труженика о том, чтобы на производство продукции было меньше затрат. Провизорно совхоз от растениеводства получит нынче 143,3 тысячи рублей чистой прибыли, это более 70 процентов прибылей от всех отраслей хозяйства.

П. МЕДОВ.



ГОМОЩНИК ДОЛГОВНИКА ГАРДЕЙЯ

/ИЗ МЕМУАРОВ ГОРДОНА АНДСДЕЙЛА/

(Продолж. Начало в №№ 130,
131, 132)

Страсть Бергольда к деньгам в сочетании с лютой ненавистью ко всему американскому толкнула его в мои объятия. На протяжении нескольких месяцев он старательно поставлял мне информацию и документы о подготовке американцев к войне, а также о деятельности ЦРУ, направленной против социалистических стран.

Другое интересное знакомство состоялось после того, как я получил от Алека задание использовать информацию Бергольда, в которой упоминалось имя одного агента из разведки генерала Гелена в ФРГ, и обязательно познакомиться с этим агентом. Позднее мы дали этому немецу кличку «Гросс».

Я попросил своих знакомых немцев представить меня Гроссу. Когда мы с ним познакомились ближе, он даже подружился со мною. Этому, наверно, способствовали имена нескольких общих знакомых, которые жили в Западной Германии.

Гросс не делал из своей работы у Гелена никакой тайны. Правда, многое из того, что он мне говорил, мы уже знали. Но много было и нового. Как-то, когда Гросс перепил, он начал хвастаться возможностями своей организации и сказал, что Гелен даже имеет своего агента в штате американских войск в Западной Германии. Этот агент давал очень точную информацию о планах американцев относительно организации Гелена. По словам Гросса, американские планы Гелену не нравились, он хотел организовать специальный отдел, который действовал бы против западных держав. Позднее я узнал, что Гросс был очень хорошо информирован. Такой отдел был действительно организован под наименованием «Отделение стратегически-разведывательной службы». Зашифрован он был под наименованием «Архив».

Спустя некоторое время Гросс посетил меня вновь. В тот день он, наверно, пережил наибольшее потрясение в своей жизни. В моей комнате Гросса встретил его собственный голос. Слова пьяного немца во время прошлой встречи, когда он болтал о

ПЕРЕВОД С УКРАИНСКОГО
АЛЕКСАНДРА ВАСИЛЕНКО

секретных делах, я записал на магнитофонную ленту.

Гросс сразу же кинулася рвать ее, но я успокоил, сказав, что имею копию.

— Что тебе от меня надо? — спросил он.

Я сказал, что мне, агенту

американской тайной полиции

ФБР, нужна такая секретная информация.

Мои хозяева хорошо заплатят за другие, такие же важные материалы и одновременно гарантируют ему

личную безопасность. Гросс от-

ветил, что, мол, деньги никогда

не лишние, но он не сможет

долго ими наслаждаться, ибо

Гелен имеет своих агентов и в

ФБР. Я заверил его, что никто

не будет знать его настоящего

имени. Гросс согласился и ра-

ботал на меня до тех пор, пока

не выехал из США. Позднее я

узнал, что его освободили из

организации Гелена, вскоре он

умер.

Гордон Лонсдейл успешно работал в США до 1954 года, потом его перевели в Англию. На прощание Алек рассказал все, что знал о важных объектах, на которые Гордон должен был обратить внимание в Англии, больше всего в центре по подготовке бактериологической войны в Портоне. Там тогда вывели несколько видов бактериологического оружия, нужно было их хорошо изучить, чтобы

иметь эффективные меры защиты.

Алек сообщил также, что в Портоне начал работать один гитлеровский военный преступник — микробиолог. Он тайно готовил провокации, рассчитанные на ухудшение отношений между Западом и СССР. Все это Гордон Лонсдейл должен был проверить и уточнить, кроме того, он должен был следить за военными приготовлениями США, которые имели на территории Англии несколько своих военных баз.

Обсудив все возможные пути, Алек с Лонсдейлом решили, что самый лучший способ для Гордона выехать в Англию — это стать самим собой, то есть стать канадским гражданином Гордоном Лонсдейлом. В январе 1955 года Лонсдейл был готов выехать для выполнения новых задач.

«Алек дал мне имена и сведения о людях, которых я должен был встретить в Европе. Я должен был сделать так, чтобы мои встречи прошли успешно.

Мы знали, что выполнение поставленных передо мной задач потребует один—два года и что самым лучшим поводом для длительного пребывания в Англии была бы учеба.

В Нью-Йорке, прочитав многочисленные объявления о английских учебных заведениях, мы решили, что я поеду учиться в Высшую школу африканских и восточных языков при

Лондонском университете. Эта

идея мне понравилась, ведь я

давно мечтал изучать восточные языки, кроме того, Алек

знал, что в эту школу направляют офицеров британской военной и политической разведывательной службы. А на этих

дженеральменов стоило лучше по-

смотреть вблизи...»

Летом 1955 года по дороге в Европу Лонсдейл познакомился с американским майором авиации Раймондом Струо, который служил на базе стратегической авиации США в Лакхайте (Восточная Англия).

Потом Струо часто приглашал Гордона к себе, познакомил его с одним американским офицером. Во время таких встреч Лонсдейл добывал чрезвычайно интересные данные о планах Пентагона, собирая многое другое важной информации.

В октябре 1955 года Гордон Лонсдейл начал свою учебу в Высшей школе африканских и восточных языков.

«В школе я, конечно, изучал все, что нам преподавали, — вспоминает Лонсдейл, — но более всего старательно я изучал коллег по учебе.

По способу, тайну которого нельзя рассказывать, мне посчастливилось быть зачисленным в группу английских офицеров-разведчиков. Спустя некоторое время я их хорошо знал — знал их характеры, склонности и даже домашние адреса. Присоединился и мой фотоаппарат. Я делал снимки на веселых вечерах, которые устраивал наш коллега — канадский дипломат Томас Пап. Он был гостеприимным хозяином, и напитки лились на его приемах рекою, а они, известно, очень быстро развязывают языки.

(Окончание следует).

телевидение

10 НОЯБРЯ

Показывает Кемерово

- 18.58 Программа передач.
- 19.00 Моя милиция.
- 20.00 Документальный фильм.
- 20.30 Спокойной ночи, малыши!
- 20.35 Телевизионные новости.
- 20.45 «Следствие продолжается».
- Художественный фильм.
- 22.05 По, дорогам идут машины.
- 22.20 Концерт.

11 НОЯБРЯ

Показывает Москва

- 15.15 Новости.
- 15.30 Для детей. Мультфильм.
- 16.15 Клуб кинопутешественников.
- 17.45 Концерт.
- 18.50 Новости.
- 19.00 «Современник». Сезон 15-й.
- 20.20 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва) — «Химик» (Воскресенск).

Показывает Кемерово

- 21.00 13 декабря — выборы народных судей.
- 22.15 «Большой хоккей». Документальный фильм.

Показывает Москва

- 22.30 Мы — рабочий класс.
- 23.00 Цветное телевидение. Э. Маркин. «Спецрейс «Москва — Феодосия». Телеспектакль. Часть 1-я.
- 00.05 Цветное телевидение. Сцены из русских опер.
- 00.35 «Время». Информационная программа.

12 НОЯБРЯ

Показывает Москва

- 15.15 Новости.
- 15.30 Для школьников. «Шелестят

странцы». Телефильм. Ленинский университет миллионов. Беседы о партии. «Звание коммуниста обязывает».

Концерт. Потенциал Сибири. Репортаж со строительства Усть-Илимской ГЭС.

Цветное телевидение. Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».

Цветное телевидение. «Оратор», полный впереди! Телевизионный музыкальный фильм.

Новости.

Показывает Кемерово

Ленинский университет миллионов. Беседы о партии. «Звание коммуниста обязывает».

Цветное телевидение. Э. Маркин. «Спецрейс «Москва — Феодосия». Телеспектакль. Часть 2-я.

Концерт хора русской песни Всесоюзного радио и телевидения.

«Время». Информационная программа.

Показывает Кемерово

18.58 Программа передач.

19.00 Ключи к новоселью.

13 НОЯБРЯ

Показывает Кемерово

18.58 Программа передач.

19.00 Ключи к новоселью.

19.25 Международное обозрение. Кино журнал.

19.50 Для малышей. «Книгочей».

20.20 Кино журнал.

20.30 Спокойной ночи, малыши!

20.35 Телевизионные новости.

20.45 «Не горюй!» Художественный фильм.

22.15 Концерт.

14 НОЯБРЯ

Показывает Москва

12.00 Новости.

12.15 Для школьников. Сила и грация.

12.45 Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники.

13.30 Мастера искусств. Т. Доронина.

15.10 Новости.

15.20 Эстрадный концерт.

Чемпионат СССР по хоккею.

«Динамо» (Москва) — «Спартак» (Москва). 3-й период (в записи).

16.45 «На каждом километре». Телевизионный многосерийный фильм. Болгария. «Баржи». 1-я серия.

18.00 Героическая тема в русском искусстве.

18.30 Концерт ансамбля электроинструментов Всесоюзного радио и телевидения.

19.00 Телевизионный театр миниатюр. «Наши соседи».

Показывает Кемерово

19.50 «Мы ищем кляксу». Фильм для детей.

20.00 «Горчиник». Сатирическое обозрение.

Показывает Москва

20.50 Музикальная программа.

21.00 Новости.

21.15 «Смена». Документальный фильм. Производство творческого объединения «Экран».

22.50 В мире животных.

23.50 Концерт Государственного ан-

Как создаются герои?

Агрессивной войне США в Индокитае не видно конца. Среди американских вояж все больше усиливаются чувства уныния и безысходности. Для борьбы с апатией в войсках применяются разные методы. Один из них — рекламирование «отличившихся». Ну, а если «героических подвигов» нет и не ожидается, то их ведь можно выдумать.

Именно этот прием использовал некий Льюис Майнхаэр, капитан американской армии, получивший из штаба очередное распоряжение о подготовке списков для награждения. Недолго думая, он направился в казарму. Отобрав группу солдат, капитан приказал им немедленно написать в штаб армии письменные показания о геройском поведении заместителя командира дивизии генерала Форрестера на поле боя.

Солдаты сочинили историю о том, что, когда заместитель командира дивизии находился на борту вертолета американских ВВС, он попал под огонь противника, но тем не менее запретил пилоту менять курс. Вскоре показания были готовы. Оставилось указать только дату, когда все это произошло. Давайте назовем 9 июня, предложил один из солдат.

Девятое июня этого года было для генерала Юджина Форрестера заурядным днем. Все время он просидел, как обычно, в своем бетонированном штабе, подписывая очередные приказы, по всей вероятности, о новых карательных операциях, против южновьетнамского или камбоджийского населения. Генерал тогда и не подозревал, что он в этот день совершил «героический поступок», за который, по сообщению газеты «Нью-Йорк таймс», впоследствии получил «серебряную медаль за доблесть».

«У солдат, которые выполняли приказ офицера, просто не было другого выхода, и им пришлось выдумать», — подчеркивает газета, случайно узнавшая эту историю рождения нового «героя».